

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一三四號

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

增進軍訓工作績效

北區大專教官

明日蒞校集會

張創辦人將親臨致詞

【本報訊】北部地區(新竹、中壢、臺北、基隆)十六個公立大學及學院之全體軍訓教官約一百八十餘人，將於明日(十九)日上午九時卅分在本校大成館集會。

張創辦人將於集會之始，蒞臨致詞。此項集會並邀有教育部、國防部、教育廳、教育局等單位，派員蒞會指導。

並主持午間會餐；會議主席由本校楊院長擔任。

此次由本校舉辦的全國軍訓教官團第一分團，第四次集會，是私立大學之首次主辦；前此曾由臺大、師大、政大分別舉辦過。

教官團集會之主旨，在增進軍訓教官之工作績效及為學校服務之工作熱。

本次期中考試

將嚴格執行

【本報訊】本次期中考試，二十八日起至五月十日止二週內舉行。考試方式略異於往年，將嚴格辦理俾以收到與期末考試相同效果。

教務處特別補充說明如下：

①各系系考試，應於一星期內如期考完，不可任意更動。若有特殊情況須予延期，應呈請院長批准，並向教務處備案。

②各科考試時間由學校排定，並派監考一員，嚴格執行。除考試時間外，應繼續上課，教處仍照常點名。

領袖嘉言

以信義的態度待人，以和平的宗旨處世。

發行所	非賣品
主編	楊新華
編輯	鄭新華
社長	楊新華
副社長	楊新華
會計	楊新華
庶務	楊新華
印刷	楊新華
校址	中國文化學院
電話	八八六一四二轉

軍成或不及

限月底前辦查證

【本報訊】凡應屆畢業各班(大學部四年級、專修科三年級、五年級)軍訓成績有缺或不及者，訓練處統限於本月(四)月卅日前往大義館三樓軍訓教官室向趙教官登告，十全大會借本整理全會會場耗費七十萬餘。

教育者的苦心

前幾天，三位在補習時請人代考的同學被退學了。校方在處理這項考試舞弊事件時，曾經煞費苦心再三考慮從輕處分：留校察看。

事情發生時，經辦此事件的前途有關人員，顧及該三生的前途，姑念初犯，考慮決定予留校察看處分，以示警戒，亦予以自新機會。

但，與會的部份人士，則認為應嚴格辦理。他們的看法是：目前各大學的考試風氣每況愈下，對學生舞弊如不從嚴處分，易使學生存僥倖心理，且該三生皆為一年級學生，如能悔悟，今夏重新參加聯考，為時不晚。再者根據本院學生獎懲規則第十二條：學期中各種考試，求入代替或代人考試者，予以開除學籍。現予以勒令退學，已考慮予以自新機會從輕處分了。

華岡外記

這困擾本校教育各級人士的事件，經三二一行政會議通過，「應予勒令退學，以儆效尤而肅校風」，並退予該三生本學期學雜等費。

本校本「愛才」教育者應有的胸懷，嚴而不苛，用心良苦，在這件事上表現了慎重的態度。

謝文治教務長在各單位主管中，要算較「頑長」的一位，不過接近他的人都知道，他身體很好，且談吐風趣。

謝教務長家住陽明山，平日山上、學校來回跑，這些時日更是為本校增設系所的籌劃忙著。

據悉，本校這次呈請教育部增設及分組的系所不下十個，其中地學系分為氣象、地學兩組，家政系分為家政、營養兩組已核准在先，另一個有關圖書館學的新系增設，據說也已成熟。其餘的就要看十五日，教育部督學視察的結果了。

榮工們辛勤可嘉

創辦人致金慰問

【本報訊】張創辦人對此次十大大會在校開會期間，各榮民工友等的服務精神，甚感欣慰，特予每人犒賞壹佰元，以示慰勞。

張創辦人在會中盛讚本校各項設施極為完備，座談會於十一時半結束。

△圖右為空訓觀摩團至海洋研究所，關世傑主任向伍正弼副司令解說之情形。

華岡詩壇風波

根據部定，增設系所不但要將計劃、設備列出，還要列出開課的課程及教授陣容，這中間自需一番公文往還，又是够謝教務長忙的了。

這幾天，平靜的華岡詩壇，發生兩件引起華岡詩友注意的大事，一則是「詩歌朗誦之夜」的舉行，一則是本月十五日華夏導報社山副刊登出的有關「現代詩」論戰。

若說「現代詩」，它一直是這幾年來被報章雜誌討論最多的，在一度沉寂後，本校中四翼顯宗以一個新詩作者的身份，於華青再度「發難」——對現代詩的總批判。事隔半月，史四陳明臺以衛護現代詩的「心情」，予以反駁。

孰是孰非，華岡詩壇的同學表示，這場筆戰將繼續打下去，不但發展尚難預料，且勢將為全校注目。

本報記者吳典宜



建設港埠

城區部期中考

廿日至廿七日

同學須按編位入座

【本報訊】城區部期中考試將定於本月(四)月二十日起至二十七日止舉行一週，有關考試科目、考場及應注意之事項，皆已注意公佈。教務處希望同學們注意，並切實遵守。

此次考試一律按編位入座，並攜帶學生證入考場，座位表於十八日公佈，如有考試科目重覆或疑問者，應速向管理成績的先生登記，否則以缺考論。

考試期間除當日考試班級停課外，其他班級一律照常上課。

大學部畢業生繳學士照五張

班代表請領調查卡

【本報訊】本校大學部五十七學年度各系(科)應屆畢業生，須填調查卡一份，應依照呈報教育部核准學籍所繳之高中華業證書為準，詳細填寫(如有姓名、年齡、籍貫為準，詳細填寫)如有姓名、年齡、籍貫為準，詳細填寫(如有姓名、年齡、籍貫為準，詳細填寫)...

「華風」徵稿

寫大學——之我見

錄取三名獎額豐

【本報訊】由本校中文系所辦的刊物「華風」，目前正舉辦一項徵文比賽，預計錄取名額三名，佳作若干名。第一名可獲得獎金二百元，第二名一百元，第三名五十元。佳作亦可獲得五十元獎金。

「華風」負責人

印刷研所精品

將與印度交換

互相觀摩以資改進

【本報訊】中華學術院印刷工業研究所，曾於十大大會開會期間展出純由本國印刷廠自印的五十年度風景、古物、人物、郵票、月曆美術印刷展覽；精美的印刷，說明了本國印刷術的進步，因此這項展出，頗獲前往參觀者的好評，近日又加充實，將繼續開放。

馬斌教官

晉升上校

【本報訊】夜間部陸軍中校軍訓教官馬斌，頃已奉教育部命令，自五十八年一月一日起晉升為陸軍上校主任軍訓教官，馬教官亦在院本部執教。



我的書

在房間裏感到無聊的時候，便常常翻翻櫃裏的書。這一本是進大學時買的第一本，樣子很新，大概是本沒有意思的書，廢話一大堆，沒有看完是你的幸運；倚在它旁邊的一本講的是哲學，大二那年迷它迷得很大，那一次在夢裡竟然還出現了它。還有這幾本，考試期間我還沉醉其中，結果是該「當」的「不該當」的「當」的「不該當」的「當」的「不該當」的「當」...



〈號三十第〉

我的書

在房間裏感到無聊的時候，便常常翻翻櫃裏的書。這一本是進大學時買的第一本，樣子很新，大概是本沒有意思的書，廢話一大堆，沒有看完是你的幸運；倚在它旁邊的一本講的是哲學，大二那年迷它迷得很大，那一次在夢裡竟然還出現了它。還有這幾本，考試期間我還沉醉其中，結果是該「當」的「不該當」的「當」的「不該當」的「當」...

登茲山以絕塵兮，權避世以隔俗；覽華岡之所處兮，實瓌麗而無儔。依七星之峭峻兮，瞬淡水之悠悠；望觀音之高岑兮，暨盆地之海眼。北彌青山，西接紫陽，青巒蔽野，綠林盈囀，誠既美而為吾土兮，何不止以久歸兮？別吾鄉而求學兮，慶何幸而旅遊；情眷眷而忘歸兮，孰汲汲而焉求？

憑觀海以極目兮，向太平而心曠；望蒼山之連綿兮，欣雲海之蕩漾。雲聯翩而相逐兮，虹五采之錦帳；樂海天之千里兮，快吾志而高歌！羨淵明之桃源兮，有避世之陶陶兮；逐古人而不得兮，問津難而嘆嗟！華岡美於桃源兮，子不樂而復如何？

連巒宮之華藻兮，接修廊其翠樑；倚松柱之棹枅兮，雜櫻荷之續粉；樓閣離離而丹迴兮，小橋綺錯而織錦；步瀟灑以徘徊兮，書聲忽其盈盈；似九天其歌弦兮，如霓裳之曲奏；斯文遊以頤情兮，壯士臨而長嘯；紅男倚其綠女兮，情款款而語休休。冬煙雨以悠久兮，夏夕陽以悠久。尋柳條於芳春兮，悲落葉於勁秋；華岡之美兮比仙都，幸履此府兮復登樓。



彰環胡 賦岡華